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АНАЛИЗ

работы государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Краевой центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» за 2014 год

1. Итоги работы Учреждения в 2014 году:

1.1. Финансово-хозяйственная деятельность:

-  приобретена специальная одежда и обувь для социальных работников (сапоги, туфли, куртки, сумки) на сумму 365,93 тыс. рублей;

- для обеспечения структурных подразделений учреждения оргтехникой приобретены компьютеры (системный блок, монитор) на сумму 269,53 тыс. рублей;

- с целью автоматизации деятельности структурных подразделений приобретен программный комплекс «Автоматизированный учет клиентов и услуг ЦСО» на сумму 254,5 тыс. рублей;
- в отделении социального обслуживания на дому № 1 внедрена автоматизированная программа «Мобильный учет»; с этой целью для социальных работников  приобретены планшеты и защитные  чехлы к ним на сумму 40,04 тыс. рублей;

- для социально-оздоровительного отделения приобретено медицинское оборудование  на сумму 449,47 тыс. рублей.
1.2 Информационно-консультативная деятельность:

- создан официальный Интернет-сайт учреждения;

- информация о деятельности учреждения своевременно размещается на сайте busgov.ru, ведется реестр поставщиков социальных услуг в программе «Адресная социальная помощь»;

- выпущено 6 тыс. экземпляров информационного бюллетеня «Социальный вестник» с информацией о деятельности учреждения и его структурных подразделений, который распространен среди клиентов учреждения, в городских больницах, органах социальной защиты и пенсионного обеспечения, районных администрациях;

- среди клиентов учреждения распространена газета «Бабушкины вести» тиражом 500 экземпляров ежемесячно;

- продолжена работа по реализации программы по повышению социальной грамотности населения; проведены выездные консультации на базе ФКУ ИК-5, Региональной Общественной Организации «Здоровое Ставрополье»; администрации Октябрьского района города Ставрополя, городской библиотеки № 14; СГО ВОИ; в декабре 2014г. в учреждении проведен «День открытых дверей»;
- проведена работа по распространению плакатов (в количестве 20 шт.) с информацией о деятельности социальной гостиницы в краевых учреждениях здравоохранения;

- направлены письма на имя главных врачей ЛПУ города с информацией о деятельности структурных подразделений учреждения;

- проведена информационно-консультативная работа с клиентами по вопросам реализации 442-ФЗ; для граждан пожилого возраста и инвалидов подготовлены и распространены памятки с обзором Закона в количестве 1480 шт.;

- с начала 2014 года  в средствах массовой информации отражена следующая информация о деятельности учреждения:
- на телеканале РЕН-Ставрополь в виде «бегущей строки» прошла информация о предоставлении гражданам бесплатной юридической помощи, о проведении дней правового консультирования семей с детьми; в программе «Новости 24 Ставрополь» показаны репортажи об открытии социально-оздоровительного отделения и о деятельности учреждения в целом;

- на телеканале СТВ в виде «бегущей строки» прошла информация о деятельности учреждения; в программе «Информбюро» освещено торжественное мероприятие к Дню социального работника и мероприятие, посвященное открытию социально-оздоровительного отделения;

- в эфире Краевого радио в программе «Утренний гость» прозвучало интервью с заместителем директора учреждения о деятельности  Центра и его структурных подразделений; в преддверии 9 мая в программе «Доброе утро, Ставрополье»  прозвучало интервью с клиентом Центра, УВОв Кузьминой Н.Л., в преддверии Дня социального работника – интервью с социальным работником Рогиня М.Н.;

- в газете «Комсомольская правда» напечатана статья «Какую социальную помощь могут получить Ставропольские пенсионеры» о деятельности учреждения;

- в газете «Экстра-С» вышли статьи «Открытка для ветеранов» о проведении ежегодной совместной акции ко Дню Победы, «В честь Дня Победы» - о мероприятиях, приуроченных к празднику 9 Мая, «О бесплатной юридической помощи»; «День  открытых дверей»;

- в газете «Вечерний Ставрополь» вышли статьи -  «Нужна помощь - обращайтесь» о деятельности Центра, «Для тех, кто нуждается в помощи» с обзором 442-ФЗ и «Новое отделение – социально-оздоровительное»;

- в газете «Ставропольская правда» вышли статьи «Инфо-2014» по вопросу обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, не входящими в Федеральный перечень и «Не только лечат» - о деятельности социально-оздоровительного отделения;

- в «Российской газете» вышла статья «Запишитесь на прием» - о деятельности Центра;

- в журнале «Социальная работа»  опубликован материал о деятельности специального дома.

1.3. Инновационная деятельность:

- 01.07.2014г. на базе учреждения открыто новое структурное подразделение – социально-оздоровительное отделение; за 6 месяцев работы отделения его услугами воспользовался 121 гражданин пожилого возраста и инвалид; клиенты отделения получили 10435 социально-оздоровительных услуг (массаж, физиопроцедуры, ЛФК, наблюдение за состоянием здоровья, кислородный коктейль);
- 01.10.2014г. на базе социально-оздоровительного отделения открыта служба «Санаторий на дому», ее услугами воспользовались 30 человек, которым оказано 1490 услуг (массаж, физиопроцедуры);

- с начала года в отделениях социального обслуживания на дому внедрена инновационная технология оказания социальных услуг с применением элементов бригадного метода по таким направлениям, как помощь в приготовлении пищи и осуществление межведомственных связей клиентов; в рамках внедрения технологии клиенты отделений получили 2761 услугу (оформление документов, содействие в получении установленных законодательством льгот и преимуществ, содействие в оформление документов на получение субсидии на оплату ЖКУ, выписка рецептов и получение по ним лекарственных препаратов, сопровождение в ЛПУ и пр.) по направлению «осуществление межведомственных связей» и 3432 услуги по направлению «помощь в приготовлении пищи». В результате проведенной работы увеличилось количество оказанных гражданам пожилого возраста и инвалидам трудозатратных услуг (помощь в приготовлении пищи – на 3,6%, приготовление пищи – на 25%, содействие в получении медицинской помощи – на 8,8%, оказание помощи по вопросам пенсионного обеспечения – на 28%, содействие в получении юридической помощи – на 42%), у социальных работников появился резерв свободного времени для оказания дополнительных услуг (увеличение составило 25%), увеличилось количество клиентов, получающих социальные услуги с периодичностью от 3-х до 5-ти раз в неделю.
- на базе специализированного отделения социально-медицинского обслуживания на дому внедрена инновационная форма работы – «Служба сиделок на коммерческой основе», услугами которой воспользовались 10 человек, которым было оказано 4204 услуги на общую сумму 79,6 тыс. рублей;
- на базе отделения срочного социального обслуживания создана сервисная служба: с начала 2014г. обслужено 49 клиентов, которые получили помощь в виде 84 услуг по уборке жилых помещений;

- реализована программа теоретической и практической подготовки студентов, будущих специалистов социальной сферы: в 2014г. подготовку по программе прошли 39 студентов городских ВУЗов.
2. Проблемы в работе учреждения в 2014 году, пути их решения.

2.1. Нехватка кадров социальных работников в отделении «Хоспис на дому». Для решения этой проблемы проведена информационная работа по распространению информации о наличии вакансий путем размещения объявлений в средствах массовой информации, в сети Интернет, участия в ярмарках вакансий рабочих мест.
2.2. Увеличение объема бумажного документооборота и временных затрат на его ведение и, как следствие, снижение уровня контроля в структурных подразделениях. С целью сокращения временных затрат на ведение документооборота, повышения качества работы приобретен и установлен на рабочие места руководителей структурных подразделений программный комплекс «Автоматизированный учет клиентов и услуг ЦСО». Одно отделение социального обслуживания на дому обеспечено планшетами для ведения мобильного учета оказываемых услуг. На 2015 год запланировано дальнейшее обеспечение структурных подразделений планшетами.
2.3. Недостаточно развита материально-техническая база учреждения.  С целью решения проблемы в 2014 году приобретены компьютеры для работы структурных подразделений.
2.4. Наполняемость социальной гостиницы ниже установленных нормативов. Для решения этой проблемы в 2014 году информация о социальной гостинце распространена в виде плакатов (20 шт.) в краевых учреждениях здравоохранения. Проведен сравнительный анализ количества обращений граждан по вопросу получения временного жилья и количеством граждан, воспользовавшихся услугами гостиницы. Полученные данные указали на тот факт, что всего 30% из числа граждан,  обратившихся за консультацией по получению временного жилья, обратились именно за получением услуги. Среди причин, по которым граждане отказываются от услуг социальной гостиницы, определены  отдаленность расположения социальной гостиницы от лечебных учреждений (Ставропольский краевой клинический диагностический центр; Ставропольский краевой клинический центр специализированных видов медицинской помощи;  Ставропольский краевой онкологический диспансер; Ставропольский краевой кардиологический диспансер; Ставропольский краевой эндокринологический диспансер; Ставропольская краевая детская клиническая больница) и временные затраты на поездки в транспорте. 

В связи с вышеизложенным, было принято решение о закрытии с 31.12.2014г. структурного подразделения – социальной гостиницы в связи с ее не востребованностью среди жителей Ставропольского края. 

3. Задачи учреждения на 2015 год.

3.1. Осуществление  мероприятий по реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «О социальном обслуживании граждан в Российской Федерации».

3.2. Обеспечение социальных работников структурных подразделений планшетами с целью ведения мобильного учета оказываемых услуг.

3.3. Продолжить работу по внедрению в деятельность учреждения инновационных форм работы с пожилыми людьми («День милосердия», «Веселый экспресс», «День просвещения»).
3.4. Активизация мероприятий по оказанию дополнительных платных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам.

3.5. Подготовка и проведение мероприятий, посвящённых празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

3.6. Укомплектование кадрами структурных подразделений.

3.7. Проведение информационной работы с населением, в том числе с применением новых форм, таких как «День открытых дверей», «Единый День просвещения» и пр.
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